

## 平安建设

最美警察

## 他们用坚守诠释“劳动最光荣”

无私奉献、默默坚守,五一假期,阿拉善公安交警放弃休息,尽职尽责,严防严控,用辛勤的汗水,热情的服务,一如既往书写着属于自己的平凡,用坚守诠释着劳动者的担当和荣光。

**吴海平:**  
心怀使命 甘为“孺子牛”

“这里是乌斯太高新区工业园区、乌海工业园区连接G6京藏高速公路的交通要道,日均车流量在5000辆(次)左右,五一期间车流量不断增加,因为疫情防控工作检查,车辆通行缓慢,易造成交通拥堵,也容易发生车辆剐蹭等交通事故,我们一点儿也不能马虎。”阿拉善盟公安局交管支队乌巴大队民警吴海平每天不仅要指挥和疏导交通,还要协调处理因车辆剐蹭引发的交通事故纠纷。因为车流量大,他在路上一站就是几个小时,而这样的勤务已经连续

5个月了。

54岁的吴海平,从警30多年,每年的五一小长假,他都会和战友一起上路执勤,虽然自己身患糖尿病和高血压,但从来没有向组织和领导提出困难。今年五一,他依然带病上岗,和大家一起坚守在乌斯太收费站疫情防控检查点,凭着对公安工作的满腔热情和高度责任感,忠实履行着一名老党员、老警察的铮铮誓言,用实际行动诠释了“劳动最光荣”。

**李丽:**  
默默绽放 愿为“百合花”

“我们要全心全意默默地开花,以花来证明自己的存在。”正如林清玄《心田上的百合花》,阿拉善盟公安局交管支队秩序大队的李丽,在这个五一小长假,用青年民警的责任与担当解读着“全心全意为人民服务”的宗旨,默默无闻地完成

着一株百合花所拥有的庄严使命。

李丽从警8年,从内勤到窗口服务,她总是有条不紊,始终铭记人民警察的誓言,热情服务、文明待人,用爱心、耐心、虚心、责任心认认真真办好每一件业务。

今年五一小长假,她放弃在家陪伴自己的双胞胎宝宝,选择了和战友一样上路执勤。她说:“我很幸运,因为有家人的理解与支持,有同事的关心与帮助,让我感到温暖而幸福,也更热爱自己的职业。”

她像百合花一样深深地扎根在大地上,直直地挺着胸膛,在坚守中努力绽放。

**周有军:**  
执着坚守 愿做“白杨树”

“您好!请出示您的行驶证和健康码……”阿拉善盟公安局交管支队银巴大队一级警长周有军一边向司机问好

一边举手敬礼,在他举手投足之间透出公安民警的一种干练和坚毅。

从脱下军装换上警服的那一刻,周有军就告诉自己,退伍不褪色,牢记初心,使命必达。这个五一小长假,他放弃了陪伴家人的机会,依然坚守在工作岗位上。在巴彦浩特收费站执勤点,他忙碌的身影穿梭在车流中,或指挥疏导交通、或消除安全隐患、或宣传讲解、或帮助群众……为了保障大家的生命财产安全,他没有一丝一毫的放松。

“越是节假日,越是人民群众最需要我们的时候,五一我在岗,保障道路畅通和安全是我们交通警察义不容辞的责任,请党和人民放心,一路有我,为您护航!”周有军坚定地说道。

安全,是我们最大的心愿。用“劳动”的姿态过“劳动节”,是我们无悔的选择。

阿拉善盟公安局交管支队 屈惠玲

点赞!

## 内蒙古公安机关 10名个人和6个集体光荣上榜

4月29日,自治区团委公布关于表彰2021年度全区优秀共青团员、全区优秀共青团干部、全区五四红旗团委(团支部)的决定,授予125名同志全区优秀共青团员称号;114名同志全区优秀共青团干部称号;129个团组织全区五四红旗团委(团支部)称号。内蒙古公安机关10名个人和6个集体光荣上榜。

**全区优秀共青团员:**张立伟 赤峰市克什克腾旗公安局民警;赵珠 鄂尔多斯市公安局东胜分局反恐和特巡警大队辅警;路晨辉 阿拉善盟阿拉善左旗公安局刑侦大队副中队长;王震宇 乌海市公安局反恐和特巡警支队九级职员;赵志花(女)内蒙古自治区公安厅综合处五级文职辅警;阿那日(蒙古族)内蒙古出入境边防检查总站呼伦贝尔边境管理支队嘎拉布尔边境派出所一级警员;皇甫梁 内蒙古出入境边防检查总站甘其毛都出入境边防检查站执勤二队二级警员。

**全区优秀共青团干部:**戴罡 赤峰市翁牛特旗公安局团委书记;王伟 内蒙古自治区公安厅刑事侦查总队痕迹足迹室主任、团支部书记;王宏峪(蒙古族)内蒙古出入境边防检查总站满洲里出入境边防检查站政治处三级警长、团委组织委员。

**全区五四红旗团委(团支部):**通辽市奈曼旗公安局团委;呼和浩特市公安局赛罕分局团委;兴安盟乌兰浩特市公安局交管大队团支部;鄂尔多斯市乌审旗交管大队团支部;呼和浩特铁路公安局呼和浩特公安处特警支队团支部;内蒙古出入境边防检查总站巴彦淖尔边境管理支队甘其毛都边境派出所团支部。

据平安内蒙古

## 呼和浩特市禁毒民警开展“查毒驾,除隐患”专项行动



按照自治区公安厅“关于开展吸毒人员驾驶机动车问题专项整治”工作要求,紧密结合疫情防控,呼和浩特市禁毒部门从今年3月25日至10月底,开展为期7个月的集中整治,坚决防范和查处吸毒人员驾驶机动车。以最大限度减少毒品对社会危害,最大限度消除涉毒风险隐患为目标,严防“毒驾”引发肇事肇祸案件发生。

4月30日至5月4日,根据节日期间车辆密集出入的特点,为确保节日期间道路环境安全稳定,呼和浩特市禁毒部门开展“查毒驾,除隐患”专项行动。禁毒支队联合

回民区公安分局禁毒大队、回民区交警大队,在回民区一间房G6高速出、入口,对过往车辆严查携带毒品、易制毒化学品和毒驾行为,目前已检查车辆784辆,尿液检测23人。

“毒驾”会导致驾驶人员脱离现实场景,判断力低下,甚至完全丧失判断。根据权威测试显示,酒后驾车比正常反应时间慢12%,而毒驾则比正常反应时间慢21%,因此,查毒驾除隐患势在必行,从而确保人民群众的生命和财产安全。

呼和浩特市公安局回民区分局禁毒大队 李秀

守护行动

## 独居老人身陷火场 铁路民警紧急救援

4月25日,包头市土默特右旗美岱召火车站附近的一位老人家中失火,而老人在睡梦中浑然不知,幸好铁路民警及时赶到,将老人从火场救出并协助消防员将火扑灭。

当日20时左右,美岱召镇天气突变,狂风大作,瞬间风力达六级以上。包头铁路公安处美岱召车站派出所民警在线路安全巡查返程途中,突然发现距离车站不远处的一处居民小院里火光冲天。派出所教导员王晨第一时间拨打了119救援电话,并带领民警火速赶往事发现场。

到达现场后,民警发现院子大门处火势较大,已经将门口存放的木柴全部烧毁,还把院内的一辆电动三轮车引燃。此时所内支援警力也携带消防器材赶到,民警们迅速用手持干粉灭火器将大门口的多个着火点扑灭。

王晨非常熟悉辖区情况,知道院子里住有一名姓霍的独居老人,眼看院内火苗越窜越高,一旦借风起势,后果不堪设想。情急之下,王晨带领民警马翔宇冒着浓烟冲进屋内,唤醒熟睡中的老人,用湿毛巾帮他捂住口鼻,两人合力将其背出火场转移到安全地带。

此时,消防救援队也及时赶来,经过半个小时的扑救,众人合力将院内火势扑灭,大火除烧毁部分干柴和一辆电动三轮车外,未造成人员伤亡,也未影响铁路安全运行。

包头铁路公安处 梁宇荣